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ВСТУП 

 

         Позашкільна освіта дітей і молоді є важливим сегментом системи освіти, 

завдяки якому діти забезпечені можливістю займатися у вільний час різними 

видами творчої діяльності. Реалізація програм позашкільної освіти дітей і 

молоді дозволяє оперативно реагувати на освітні запити особистості, сприяючи 

не тільки її різнобічному розвитку, а й збільшенню інтелектуального, фізичного 

та морального потенціалу країни на шляху до європейської інтеграції. 

         Система позашкільної освіти України нині перебуває на важливому етапі 

розвитку - переходу до більш якісного стану. Відповідно, вимагає 

удосконалення зміст позашкільної освіти, його регламентація та обґрунтування 

на наукових засадах. Водночас, актуалізується питання розробки сучасних 

виховних технологій, адекватних специфіці цієї ланки освіти. Наразі, існує 

проект Закону про позашкільну освіту, затвердження якого чекає все  

позашкілля. 

     На нашу думку, саме заклади позашкільні освіти мають усі повноваження 

бути епіцентром виховної та позашкільної роботи у мікрорайоні, районі, місті.  

         Позашкільний навчальний заклад сьогодні – це широкодоступний заклад 

освіти, що спрямовує вихованців на здобуття знань, умінь і навичок за 

інтересами, а також забезпечує потреби особистості у творчій самореалізації та 

організації змістовного  дозвілля. Як зауважувалося вище, позашкільна освіта 

та виховання – процес безперервний. Він не має фіксованих термінів 

завершення і послідовно переходить із однієї стадії в іншу 

(початковий,основний, вищий рівні навчання): від створення умов, сприятливих 

для творчої діяльності дітей та підлітків, до забезпечення їх співробітництва у 

творчому процесі та самостійній творчості, яка і формує потребу особистості у 

подальшому творчому сприйнятті світу. Особливістю позашкільної освіти є те, 

що вона орієнтована на запити сімей, дітей і молоді, соціуму, суспільства в 

цілому.  
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         На початку роботи наш педагогічний колектив визначив місію КЗПО 

«Одеський ПДЮТ «Біла акація» - це Творча дитина - щаслива родина - 

сильна Країна! 

       І для реалізації загальної мети ми визначили пріоритети своєї роботи  - 

метод проєктів – це метод в основі якого лежить розвиток пізнавальних, 

творчих навичок дітей, умінь самостійно удосконалювати свої знання, 

орієнтуватися в інформаційному просторі, критично мислити. 

         Саме метод проєктів є одним із найголовніших компонентів педагогічної 

системи розвитку творчих здібностей у процесі виховання підростаючого 

покоління та на нашу думку зробить роботу в закладі більш цікавою, творчою, 

продуктивною та результативною.  
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Розділ І.  Проєктна діяльність в закладі позашкільної освіти - шлях до 

гармонійного розвитку дитини 

        Сьогодні, Одеська громада має можливість продемонструвати ставлення 

наших керівників до творчого розвитку дітей та молоді. Так, 1 вересня 2021 

року відбулась визначна подія в нашому місті та я вважаю і в Україні – 

відкриття нового закладу позашкільної освіти, який має  назву - «Біла акація». 

Це прекрасно оснащенні навчальні приміщення, які надихають на нові 

звершення та перемоги. 

      Ми позиціонуємо свій навчальний заклад, як відкритий та багатовекторний 

простір для дітей та молоді. Будівля  Палацу має 3 поверхи – 3500 кв.м, 

обладнана двома ліфтами та розрахована на 2500 вихованців. Всі приміщення 

закладу мають рівний доступ до освіти, де надаються освітньої послуги і для 

дітей та молоді з інвалідністю. 

        В закладі є сучасно обладнана  сцена та глядацька зала на 283 місця з 

урахуванням маломобільної групи людей, що є гордістю всього одеського 

позашкілля. 

       В приміщенні працює 19 навчальних кабінетів за різними напрямами 

позашкільної освіти, це: 

- 5 хореографічних залів;  

- 2 студії для занять вокальним мистецтвом; 

-  1 – комп’ютерний кабінет; 

-  4 кабінети для занять гуманітарними та науково-технічних гуртків; 

- 2 арт – студії; 

- 1 кабінет – моделювання одягу;  

- 2 кабінети для занять декоративно-ужитковим мистецтвом;  

- приміщення  для занять театральною майстерністю; 

-  приміщення  для занять інструментального гуртка; 

- оснащена студія звукозапису.   
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         У 2023/2024 навчальному році у закладі працюють  65 керівників гуртків 

та 2 акомпаніатора, які забезпечують роботу в змішаної формі навчання   130 

груп  та 1794 вихованцям за п’яти напрямами позашкільної освіти:  

- художньо-естетичний; 

- гуманітарний; 

- соціально-реабілітаційний; 

- фізкультурно-спортивний;  

- науково-технічний.         

       Але ми розуміємо, що стіни приміщень  можуть залишитись просто 

приміщеннями, тому при підборі кадрів ми звертали увагу на креативний підхід 

до викладання,  нестандартне мислення керівників гуртків. На перших етапах 

роботи ми разом з колективом  розробили стратегія розвитку закладу, де було 

враховано думки всіх учасників навчального процесу (вихованців, їх батьків, 

педагогів та адміністрації закладу). Розуміння, що ми повинні бути 

унікальними – привело нас до чіткого шляху до виконання завдань. Так, нами 

було визначено, що цими шляхами будуть впроваджені проекти, такі як: 

- «Спільна мета» - проект направлений на співпрацю закладу позашкільної 

освіти з закладами загальної середньої освіти, дошкільної освіти та 

громадськими організаціями м.Одеси 

-  «Всі ми діти твої Україно!» - проект направлений на надання послуг для 

дітей з інвалідністю; 

- «Family day» - спільна робота батьків та дітей. Один раз на місяць 

залучення батьків на заняття разом із дитиною. Що дасть змогу батькам 

стати більш зануреними в зацікавленості дитини; 

- «Мови світу» - співпраця з консульствами та громадськими 

організаціями, які працюють в м.Одеса проєкт направлений на вивчення 

мов світу, де на волонтерських засадах представники мовних меншин 

будуть надавати можливість підвищувати свій інтелектуальний рівень 

маленьким одеситам. Вже є усна домовленість з грецькою общиною, 

польською, болгарською, ведуться перемовини з Інститутом Конфуція, 
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щодо вивчення китайської мови.Але, нажаль в період повномасштабного 

вторгнення РФ в Украіну та виїзду консульств за межі країни, проєкт 

зазнав деяких трансформацій.  

- «Молодь змінює світ» -  співпраця парламенту старшокласників з 

Молодіжною радою м.Одеса та обласною молодіжною радою. 

На нашу думку, саме проєктна діяльність – це конструктивна і 

продуктивна діяльність, спрямована на розв’язання життєво значущих 

проблеми, досягнення кінцевого результату в процесі цілепокладання, 

планування і здійснення проєкту. Проектна діяльність належить до унікальних 

способів людської практики, пов’язаної із передбаченням майбутнього, 

створення його ідеального образу, здійсненням та оцінкою наслідків реалізації 

задумів.  Робота над проєктами надихає педагогів шукати та віднаходити багато 

нових питань для обговорення, бути винахідливішими, робити навчальний 

процес інтенсивнішим та цікавішим. 

В цьому розділі ми пропонуємо ознайомитись з кожним проектом 

окремо. 

Проєкт  «Всі ми діти твої Україно!» 

      Сьогодні в Україні велика увага приділяється впровадженню в навчальні 

заклади інклюзивної освіти. У новому проекті Закону України «Про 

позашкільну освіту» вводиться система освітніх послуг для дітей з особливими 

освітніми потребами, які потребує додаткової підтримки в процесі здобуття 

позашкільної освіти. 

         Наш заклад прикладає максимум зусиль для сприяння втілення освітніх 

реформ з реалізації особистісно-орієнтованої, інклюзивної освітньої моделі з 

активним залученням сімей і громад, шляхом реалізації проекту «Всі ми діти 

твої Україно!», спрямованого на забезпечення рівного доступу до якісної освіти 

для усіх дітей, у тому числі дітей з особливими потребами, дітей – 

представників етнічних та національних меншин, сімей, які опинились у 

кризових ситуаціях; залучення сімей і громади до освітнього та управлінського 

процесів. 



 

7 
 

 Ще не так давно в Україні діти з особливими освітніми  потребами були 

практично ізольованими від світу. Школи неохоче відкривали для них двері, а 

про заняття в позашкільних навчальних закладах батьки  не могли й мріяти. 

Але  сьогодні рівний доступ до освіти та небайдуже ставлення до освітніх 

потреб всіх вервст населення, влади – робить світ людей с обмеженими 

потребами зручнішим для здобуття різних форм освітніх послуг. 

        В 2023/2024 навчальному році в Палаці надаються освітні послуги для 26 

здобувачів освіти з різними нозологіями та які займаються в гуртках за різними 

напрямами. (театральний, вокальний, соціально-реабілітаційний, декоративно-

ужитковий). 

     З 2022 року в нашому закладі  працює педагог з інвалідністю (Шульга 

Єлизавета, яка проводить заняття з молоддю з обмеженими фізичними 

потребами. Заняття проводяться у дистанційному режимі (через ZOOM   та 

Вайбер), де діти спілкуючись здобувають нові знання та мають можливість 

бути активними в суспільстві, незважаючи на свій фізичний стан здоров’я. За 

окремим планом  роботи з вихованцями гуртка проводяться майстер-класи за 

різними видами творчості. 

    За цей період для дітей та молоді з особливими освітніми потребами було 

проведено 9 майстер-класів та понад 10 зустрічей із залученням фахівців різних 

організацій, під час яких відвідувачі мали змогу отримати інформацію щодо 

працевлаштування людей з особливими освітніми потребами,  де можна 

отримувати інформацію щодо реабілітації, реалізації своїх творчих здібностей. 

В заходах взяли участь як вихованці гуртка «Моя майбутня професія» так і 

члени ГО «Особливі діти», а це понад 30 дітей та їх батьків/опікунів.     

     В період військового стану в країні люди з особливими освітніми потребами 

та їх родини вкрай важко переживають стресові ситуації, тому ми намагаємось 

створити для них позитивний клімат та занурюємо в атмосферу творчості та 

участі у спільних справах. 

До Міжнародного дня  людей з інвалідністю щороку проводяться спільні 

зустрічі Парламенту старшокласників Київського району та молоді з 
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обмеженими можливостями, де в невимушеній обстановці діти, молодь різного 

віку разом із своїми батьками або опікунами мають змогу пригоститися 

смаколиками, послухати музичні композиції, розвантажитись.  

 В березні 2022 року,  до Міжнародного жіночого дня, вихованці гуртків 

та діти з особливими освітніми потребами  під керівництвом керівників гуртків 

образотворчого мистецтва та декоративно-ужиткового мистецтва виробляли 

привітальні листівки та вироби для жінок, які проходять службу в ЗСУ.  

27 березня 2024 року за участі керівника соціально-реабілітаційного 

гуртка Одеського палацу дитячої та юнацької творчості "Біла акація" Єлизавети 

Шульги відбувся майстер клас «Зустріч весни» для дітей з особливими 

освітніми потребами. Захід пройшов з метою надання психологічної підтримки 

в умовах воєнного стану. Діти старанно малювали яскравими фарбами і просто 

на папері і у техніці ебру. Це особлива техніка малювання тому, що робота 

відбувається фарбами не на папері, а на воді (тобто відбувається нанесення 

однієї рідини на поверхню іншої) - це захоплюючий процес створення 

неповторних візерунків. Загалом арттерапія –  це один з видів творчості, яка 

допомагає оговтуватися від психологічних травм війни. Ініціаторами 

проведення майстер-класу виступила завідувачка ООРЦПІО Ірина Орленко. 

Захід було проведено спільно зі студентами факультету психології університету 

інтелектуальних технологій і зв'язку, та Одеського інституту МАУП.  

30 грудня 2023 року, напередодні Міжнародного дня людей з 

інвалідністю, в Одеському палаці дитячої та юнацької творчості «Біла акація» 

для дітей з особливими освітніми потребами відбувся майстер-клас з 

виготовлення новорічних прикрас. У рамках заходу для юних учасників було 

проведено невелику розважальну програму, діти власноруч клеїли чарівні 

чобітки і Санта-Клаусів та пригощалися смаколиками.  Власні поробки маленькі 

гості забрали з собою для подарунків рідним і близьким, а частину робіт 

передали для продажу на благодійному ярмарку «Кава від «миколайчиків»,  

який буде проходити у Палаці на підтримку ЗСУ. Захід пройшов насичено, 
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цікаво та весело, а учасник були вражені несподіванками, гарним настроєм та 

неповторними враженнями.  

Крім того, 03 грудня за ініціативи представників Одеського палацу 

дитячої та юнацької творчості «Біла акація» та за участі голови ГО «Особливі 

діти» Ірини Шульги і керівника соціально-реабілітаційного гуртка «Моя 

майбутня професія» Єлизавети Шульги у конференц-залі готелю «Аркадія» 

відбувся захід, в оптимальному поєднанні режимів онлайн і офлайн, 

«Можливості для кожного», де обговорювалося питання щодо сприяння правам 

і повній участі людей з інвалідністю у суспільстві: їх здобутки та визнання.  

На сцені свої таланти демонструють наші вихованці, які можуть 

пересуватися лише на візочку та мають проблеми з опорно-руховим апаратом. 

Це вихованці театрального гуртка «На біс».  

Дівчина, яка має розлади когнітивної сфери відвідує хорові заняття, де 

отримує певні знання, розвиває ритмічність та координацію, інтонаційну 

виразність та гурток «Дизайн одягу», де опановує важливі навички для 

подальшої життєдіяльності.  

Сьогодні матеріально-технічна база закладу має максимально сприятливі умови 

для залучення до здобуття позашкільної освіти також і дітей з особливими 

освітніми потребами та повнолітніх осіб з інвалідністю. Ми всі різні, але ми – 

рівні! Це гасло нашого проєкту «Всі ми діти твої Україно!   
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Проєкт «Family day» 

Виховання дитини у сучасному суспільстві з високим рівнем загальної 

культури та високими моральними ідеалами немислиме поза сім’єю і родиною. 

Саме батьки покликані бути осередком формування у дітей основ 

загальнолюдської моралі та передачі їм сімейних традицій. Тому для 

позашкілля важливим у  справі виховання підростаючого покоління є залучення 

до співтворчості сім’ї. Спільні заняття з батьками сприяють розвитку 

доброзичливих міжособистісних стосунків, духовно-психологічного комфорту. 

В атмосфері внутрішньої скутості і напруги кожний стає духовно біднішим ніж 

є насправді. Багатство духовних зв’язків є необхідною умовою і гарантом 

всебічного розвитку особистості. Тому найпершим завданням позашкільного 

педагогічного процесу є створення таких психологічно-педагогічних умов.  

Однією із визначених стратегії розвитку комунального закладу 

позашкільної освіти «Одеський палац дитячої та юнацької творчості «Біла 
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акація» є «Family day» - спільна робота батьків та дітей, що також є позитивним 

показником відкритості роботи позашкільного закладу.  

На  основі співтворчості взаємні зв’язки здійснюються в різних 

педагогічних гуртках за умови спільного вирішення виховних проблем, 

упорядкування, корекції і координації зусиль з метою стимулювання розвитку 

дитячих обдарувань та інтересів. Керівники гуртків залучають батьків до занять 

разом із дитиною один раз на місяць. Діти з батьками малюють, ліплять, шиють 

ляльок, моделюють одяг, роблять вироби з бісеру, співають, танцюють, 

вивчають мистецтво театральної гри тощо. Відповідно до прєкту «Family day»  

сумісні заняття, майстер-класи, флешмоби вихованців і батьків часто 

практикуються педагогами: Веронікою Бущик (гурток  сучасного естрадного 

танцю «Пелікан», Анною Вербич (гурток образотворчого мистецтва та 

петріківського розпису «Ультрамарин»), Мариною Гутовською (театральний 

гурток «На біс»), Дарією Діденко ( вокальний гурток «Million voices»), Тетяною 

Звездун (вокальний гурток «Star famili»), Людмилою Макарчук (гурток 

«конструювання та моделювання одягу «Тріумф»), Оленою Михайліченко 

(гурток «Магія. Бісероплетіння», Іриною Прищепою (гурток виготовлення 

іграшок-сувенірів «Модна лялька»), Лілією шоломіцькою (гурток «Фабрика 

юних письменників»). Також, керівники гуртків, які працюють дистанційно із 

своїми вихованцями долучають батьків до спільної діяльності під час онлайн-

занять. 

Результат спільної творчості завжди багатший за змістом, більш яскравий, 

ніж індивідуально виконана робота. Співтворчість з рідною людиною виховує у 

дитини впевненість  та справедливість. Діти під час сумісної діяльності з 

батьками починають розуміти результативність сумісної праці, усвідомлювати її 

переваги.  

Крім цього, спільна робота педагогічних працівників позашкільного 

закладу, батьків і дітей надзвичайно важлива тоді, коли діти переживають 

складні періоди життя, особливо наразі, коли в Україні війна. У цей час 

відбувається своєрідний «пік» якісних змін дитини, коли вона природно 
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самостверджується, замислюється над своїм «завтра». Саме в цей 

відповідальний період все залежить від того, чи можуть батьки разом із рештою 

виховних інститутів якомога ближче підійти до дитини, щоб повести 

в потрібному напрямку розвиток її внутрішніх сил.  

Таким чином, адміністрацією Палацу «Біла акація» було прийнято 

рішення залучати батьків до співтворчості не лише у рамках запланованих 

занять, а – максимально й до участі у різних соціальних проєктах закладу. 

Наприклад, особливою гордістю стало відкриття цеху з пошиття балаклав, 

подушок, пов’язок та мобільних нош для військовослужбовців. Ці теплі вироби, 

виготовляли з любов’ю своїми руками не лише педагоги та вихованці, а й 

батьки.  

Крім цього батьки абсолютно усіх гуртків Палацу дитячої та юнацької 

творчості «Біла акація» неодноразово долучалися до проведення 

загальноосвітніх благодійних ярмарок, зокрема і «Кава від освітян» на 

підтримку Збройних Сил України. Лише в останньому благодійному ярмарку до 

дня Святого Миколая  «Кава від Миколайчика», незважаючи на змішану форму 

навчання, майже 1000 вихованців разом зі своїми батьками взяли участь у 

заході. Вони виставляли ті речі, які готували вдома спільно з дорослими – це 

були прикраси, предмети декору,  етноіграшки ручної роботи, українські 

сувеніри, амулети та обереги, різноманітні смаколики. Такі потужні співучасні 

проєкти сприяють набуттю дітьми досвіду патріотичних дій, викликають 

почуття національного єднання, честі й гордості за Батьківщину.  

Тож можна зробити висновок, що специфіка педагогічного процесу 

в палаці дитячої та юнацької творчості «Біла акація» полягає в тому, що він 

будується на основі духовного співробітництва керівників гуртків,  вихованців 

та їх батьків. Високі показники за всіма параметрами виховної діяльності 

дістаються тим педагогам, що використовують комплексний підхід 

до виховання, знаходять перспективні і діючі форми масової і гурткової роботи, 

залучають батьків до співтворчості з дітьми.  
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Проєкт  «Спільна мета» 

 

        Одним з п’яти  проєктів , які впроваджуються  Комунальним закладом 

позашкільної  освіти «Одеський палац дитячої та юнацької творчості «Біла 

акація», є проєкт «Спільна мета». 

Проєкт «Спільна мета» -  це співпраця Комунального закладу позашкільної      

освіти «Одеський палац дитячої та юнацької творчості «Біла акація»  з 

закладами загальної середньої освіти ,дошкільної освіти міста, та іншими 

освітніми закладами м. Одеси.  

Співпраця позашкільного закладу освіти з закладами загальної середньої освіти 

має безліч переваг і доцільностей. Основні аспекти такої співпраці включають 

наступне: 

1. Розширення можливостей учнів: співпраця дозволяє учням залучати до 

процесу навчання додаткові ресурси , що допомагає їм розвивати свої здібності 

та інтереси. 

2. Обмін досвідом: позашкільні заклади  мають нестандартний підхід до 

навчання, тому співпраця з ними дозволяє закладам загальної середньої освіти 

використовувати нові методики та підходи. 

3. Розвиток професійних компетенцій вчителів: співпраця дозволяє вчителям 

отримувати нові знання та навички, що поліпшує їх професійний рівень. 

 4. Впровадження інновацій: співпраця з позашкільним закладом сприяє 

впровадженню новітніх технологій та підходів до навчання. Доцільність такої 

співпраці полягає у тому, що така взаємодія сприяє розвитку учнів, підвищує 

якість освіти, розширює можливості вчителів, керівників гуртків, та сприяє  

           Головною метою співпраці Палацу «Біла акація»  із закладами загальної 

середньої освіти міста є забезпечення цілісного та всебічного навчання дітей та  

підлітків. Така співпраця є корисною для обох сторін. 

          Працюючи разом, заклад позашкільної освіти має змогу зберегти 

контингент вихованців, забезпечити  навантаження  педагогічним працівникам, 

результативність участі дітей у різноманітних заходах, конкурсах,фестивалях, 
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змаганнях, а  для закладу загальної середньої освіти  можливість долучити 

обдарованих учнів в різних напрямках позашкільної роботи (художньо-

естетичному, декоративному, науково-технічному, спортивному, 

гуманітарному), надати більшу можливість для опанування та занурення до 

творчого процесу, а у майбутньому для подальшої профорієнтації . 

         А для дітей та їх батьків - це чудова можливість розвинути свої таланти в 

різних сферах, використовувати вільний час на користь дитини як у  стінах  

школи так і в Палаці творчості. Така співпраця надає змогу доповнювати 

зусилля один одного у покращенні загальної освіти та розвитку цілісної  

особистості. 

       Так, у 2023-2024 навчальному році адміністрацією КЗПО «Одеський палац 

дитячої та юнацької творчості «Біла акація», з метою максимального охоплення 

школярів позашкільною освітою та творчої співпраці, було  створено спільне 

освітнє середовище з Одеськими гімназіями № 33 та № 79,  з якими  були  

укладені угоди про партнерську співпрацю. Так, на базі Одеського гімназії  

№33, у змішаному режимі працюють  театральний гурток «Грай роль» 

(керівник Ангеліна Лень) та гурток бісероплетіння «Магія» (керівник Олена 

Михайличенко); на базі  Одеських ліцеїв №4 та №5 працює гурток «Фабрика 

юних письменників» (керівник Лілія Шоломіцька), на базі Одеського ліцею 

№84 вокальний гурток «СеЛя Ві» (керівник Олена Варіченко), та «Гурток 

звукозапису» на базі Одеської гімназії №79 (керівник Юрій Савенко). 

        Співпраця між  Палацем «Біла акація»  та закладами загальної середньої 

освіти місти, є дуже важливою для розвитку комплексної та якісної освіти. Це 

сприяє обміну знаннями та досвідом між педагогами, розвитку творчих та 

пізнавальних здібностей учнів , а також забезпеченню різноманітних 

можливостей для навчання та самовдосконалення. Наприклад,  це спільні 

проєкти  театрального колективу  «Грай роль» з учнями 3-Б класу Одеської  

гімназії №33: Новорічнє   свято , театралізована вистава до Міжнародного дня 

театру,  благодійний ярмарок «Кава від освітян». 
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        Також діти  саме цього ж 3 класу гімназії №33 є вихованцями гуртка 

декоративно-ужиткового мистецтва «Магія» (керівник Олена Михайличенко) та 

відвідують дуже цікаві заняття та майстер-класи  керівника  гуртка «Магія»  

Олени Михайличенко, де створюють неймовірні поробки в міських, обласних 

конкурсах та фестивалях таких як: «Зоряна юність Одеси», «Щедрість рідної 

землі», «Ялинка» тощо. 

         Керівник гуртка «Фабрика юних письменників» Лілія Шоломіцька,  вже 3-

й рік у режимі онлайн , активно працює  з  учнями Одеських ліцеїв №4 та №5. 

          Діти гуртка  беруть активну участь у заходах гуртка та житті Палацу. 

Так,  у жовтні 2023 року відбулося яскраве свято таланту, креативності, 

творчості, молодості -   презентації  збірки власної поезії  керівника гуртка Лілії 

Шоломіцької  «Скрижалі нації», яке  викликало вирій позитивних  емоцій у 

глядачів, а поезія ,яка лунала доторкнулась  до струн душі кожного 

небайдужого.  На цей поетичний вечір  завітала підтримати своїх учнів 

директорка Одеського ліцею №4 Соломащенко Інна Леонідівна, яка висловила 

слова подяки ,свій  захват  від рівня заходу ,виступів дітей її закладу та 

відмітила доцільність   такої  плідної співпраці навчального закладу, яким вона 

керує  з «Білою акацією». Також  учні Одеських ліцеїв №4 та №5, вихованці 

гуртка «Фабрика юних письменників», активні учасники багатьох творчих 

конкурсів: міський конкурс читців, поетів та прозаїків «Срібне слово», 

обласний конкурс «Земля для нас та для нащадків», обласний конкурс дитячої 

та юнацької творчості  « Чисті роси», обласний конкурс  «Космічні фантазії», 

міський конкурс читців , поетів та прозаїків «Шевченківське слово», додаючи у 

скарбничку досягнень Палацу гарні здобутки. Небайдужими залишили  

вихованці гуртка «Фабрика юних письменників»(учні Одеських ліцеїв №4 та 

№5), викладачів української мови та літератури міста, презентуючи свої 

авторські твори на міському семінарі, присвяченому Дню української 

писемності та мови. 

        Також, діти, разом зі своїм керівником, постійно ініціюють проведення 

поетичних вечорів , Шевченківських читань, зустрічей з Одеськими  авторами. 
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        Велике задоволення вихованцям гуртка додає участь у загальних заходах 

Палацу, а саме: «Вся Одеса колядує», «Українка, україночка» та інші. 

       Вихованці вокального гуртка  «СеЛяВі» Палацу (керівник Олена 

Варіченко), який  працює на базі Одеського ліцею  №84 також плідно 

співпрацюють з Палацем беручи активну участь у  проєктах «Білої акації»: 

Різдвяна історія «Збережемо світло в душі»,творчому конкурсі української 

краси «Українка, україночка», участь у яких дуже стимулює дітей до нових 

творчих проєктів. 

      Учні Одеської гімназії №79, вихованці «Гуртка  звукозапису» (керівник 

Юрій Савенко) відпрацьовують практичні години  навчальної програми  гуртка 

у студії звукозапису та за мікшерським пультом  на всіх заходах Палацу, разом 

зі своїм керівником. Це дуже заохочує дітей та стимулює до подальшої роботи. 

Результати  діяльності такої спільна педагогічної платформи систематично  

висвітлюються на сайті Палацу та в соціальних мережах. 

       Підсумовуючи,  можна зробити висновок, що співпраця закладу 

позашкільної освіти з закладами загальної середньої освіти має безліч користі, 

доцільності та переваг, стимулює творчість та саморозвиток учнів, сприяє 

їхньому професійному росту, підвищенню рівня освіти в цілому, якісно впливає 

на всебічний розвиток дітей. 
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                       Проєкт  «Молодь змінює світ» 

       В місті Одеса з 2018 року Парламент старшокласників м.Одеса, який 

протягом всіх цих років об’єднує активну учнівську молодь та впроваджує безліч 

цікавих молодіжних ініціатив.  

          До складу Парламенту входять представники всіх закладів загальної 

середньої освіти міста. Відповідно до складу парламенту Старшокласників 

входять 27 представників Київського району.  

          З 2021 року наш заклад є куратором Парламенту старшокласників міста 

Одеси від Київського району. 

      Так виникла думка створити проект «Молодь змінює світ», який продовжить 

та вдосконалить роботу активної молоді задля зміцнення нашої Країни в  

непрості для неї часи. Проект дає можливість по-новому та сучасному 

запропонувати рішення  проблемних питань та  залучити молодь до створення 

нових проектів, занурить у процеси створення власних міні-проектів.   

          Першим завданням парламенту на початку кожного навчального року є 

організувати та провести вибори президента Парламенту Старшокласників 

Київського району. Вибори проходять за всіма правилами виборчої компанії. В 

жовтні місяці повністю формується склад Парламенту Старшокласників 

Київського району. Весь склад Парламенту Старшокласників Київського району 

є вихованцями гуртка «Лідер».  

          Діяльність Парламенту Старшокласників здійснюється за чітко складеними 

планами засідань. Засідання проводяться щомісяця, а інколи й частіше на яких 

вирішуються питання підготовки до свят та безпосередньо питання, пов’язані з 

роботою Парламенту. 

          З 2021 року члени Парламенту старшокласників Київського району 

долучалися до підготовки та проведенню тематичних заходів, брали участь у 

різних конкурсах та фестивалях, а також активно брали участь у різних 

ярмарках. Ними було здійснено більше 140 заходів за проєктами: «Врятуй 

серце», «Юний волонтер», «Зупинимо булінг», «Еко-Одеса», «Зелене місто», 
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«Діти для дітей», «Одеса очима підлітків», в яких взяло участь понад 4000 

юних одеситів. 

          Учні, які входять до складу Парламенту Старшокласників Київського 

району, набули вже деякого досвіду в плануванні та вмінні організовувати 

роботу шкільного колективу. 

          У цьому році для одеської молоді Парламент старшокласників міста Одеси 

від Київського району запропонував 4 проєкти («Здорові думки - щасливе 

майбутнє», «Всі ми рівні», «Юний волонтер», «Мисли та спілкуйся 

англійською»), з яких реалізовано та успішно працюють 2 з них, а саме:  

"Мисли та спілкуйся англійською" та "Юний волонтер". 

Більш детально про дані проєкти.  

1. "Мисли та спілкуйся англійською" 

Опис проєкту  

      Наразі багато людей намагаються самостійно вивчати одну із 

найпопулярніших світових мов – англійську, адже Україна зараз 

інтегрується до міжнародної спільноти, тому дуже важливо популяризувати 

вивчення англійської. Тому, ми хочемо з цим допомогти нашими лекціями, 

читанням зарубіжної літератури та розмовами на різноманітні теми. 

Пропонуємо зібрати групу підлітків віком від 13 до 17 років та разом 

створити цікавий та комфортний для всіх план поступового вивчення 

англійської мови. Разом вирішити на які теми будемо розмовляти на лекціях 

та яку літературу читати. Після створення плану навчання ми запускаємо 

курс нетипового вивчення мови, який буде проходити місяць. Тут учні 

будуть вдосконалювати свій рівень розмовної англійської. Вони будуть 

обговорювати цікаві для них теми та здобувати такі корисні навички як 

комунікація в суспільстві та вміння висловлювати свої думки іншою мовою. 

Також підлітки матимуть змогу працювати в навчальних групах, знаходячи 

друзів за інтересами. 

Учасники проекту 
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Підлітки 13-17 років з рівнем англійської від В1, які бажають поглибити 

знання іноземної мови та покращити навички комунікації. 

Очікування від проекту  

Покращення навичок англійської мови серед підлітків Одеси та підвищення 

рівня зацікавленості до її вивчення. Підвищення загальної обізнаності та 

рівня англійської серед підлітків. Спілкування з однолітками під час 

повномасштабного вторгнення на спільні для всіх теми. 

2. "Юний волонтер" 

Опис проєкту  

        Співчуття і допомога тваринам завжди були важливими аспектами нашого 

ставлення до навколишнього світу. Ця тема відображає готовність брати на себе 

відповідальність за тих, хто не може говорити нашою мовою. Проект «Юний 

волонтер» націлений на соціалізацію тварин, а саме собак до життя у соціумі. 

Основна мета— це  допомогти тваринам навчитися довіряти людям знов, тому 

що багато з них потрапляють до притулків після жорстоких вчинків людей. Цей 

проект реалізовується на базі Центра Адопції тварин спільно з «Animals SOS 

Odessa». Для участі в цьому проекті ми повинні розуміти, що з собаками треба 

розмовляти, дати зрозуміти, що людина може бути другом. Якісь швидко йдуть 

на контакт, якісь взагалі не йдуть. Є ті, яким страшно, але цікаво. А є ті, яким у 

принципі не цікава людина.  Коли людина вперше опиняється в центрі адопції, 

їй дають найсоціалізованіших і найвеселіших собак, з якими треба лише гуляти, 

спілкуватися та обійматися.  Але найважливіше, із занять з собакою — що не 

можна нічого від неї вимагати. Вона нам нічого не повинна. Їй може бути 

страшно, і це нормально. Одним словом, волонтер може вигулювати кілька 

собак на день або приїжджати до одної  собаки і займатися лише нею. Це 

однаково важливо.  

Учасники проекту 

Учасниками можуть бути усі бажаючи, але діти до 14 років тільки у супроводі  

дорослих (батьків або опікунів). 

Очікування від проекту 



 

26 
 

Результатом є поглиблення в актуальну проблему,вміння знаходити спільну 

мову з тваринами та прагнення зробити наш світ краще, соціалізувати та 

допомогти знайти люблячу родину соціалізованим тваринам. 

     Під час проведення різноманітних заходів парламентери залучать до 

реалізації свої планів активну молодь закладів освіти, де вони навчаються. Так, 

за 2022/2023 навчальний рік ми зробили вибірку подій, якими можна пишатися.   

 25 жовтня 2022 року - захід «Молодіжний ярмарок вакансій». 

Організатором цього чудового та актуального заходу виступає 

Молодіжна рада при Одеському міському голові за підтримки 

департаменту освіти та науки Одеської міської ради. 

 30 жовтня 2022 року – було проведено захід для дітей шкільного віку 

«таємнича» та «магічна» - «Хелловінівська вечірка»! у парку імені М. 

Горького 

 4 жовтня 2022 року  - брали участь у  інформаційно-розвивальна 

карткова гра «Створюй коло безпеки».   

 Школярі в ігровій формі отримали нові знання, які сприятимуть 

формуванню у них ціннісних життєвих навичок. 

 25 жовтня 2022 року – відбулась зустріч шкільних активістів під назвою 

«День місцевого самоврядування» з керівництвом Департаменту освіти та 

науки Одеської міської ради - Оленою Буйневич та заступником 

Одеського міського голови - Павлом Вугельманом. 

 3 та 4 листопада 2022 року працівники адміністрації Одеського ПДЮТ 

«Біла акація» разом з колегами з Одеської ЗОШ №33 та представниками 

Парламенту старшокласників міста Одеси Київського району готували 

Понад 150 баночок вітамінного ППО для наших захисників! Склад 

нашого вітамінного ППО - не тільки мед, лимон, імбир! А ще і любов до 

Батьківщини, віра в ЗСУ та в перемогу України!  

 6 листопада 2022 року – провів розвиваючий захід для дітей «Про 

електроенергію дитячою мовою» у межах дня підтримки переселенців у 

парку ім. М.Горького. 
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 9 листопада 2022 року – було проведено літературний вечір «Думай, 

говори, пиши солов’їною!» до Дня української писемності та мови. У 

рамках заходу, який відбувся в актовій залі Одеської СШ № 86, була 

організована і виставка малюнків на тему «Як я бачу писемність?». 

 Протягом тижня з 14 по 18 листопада 2022 року працівники Одеського 

палацу дитячої та юнацької творчості «Біла акація» спільно з членами 

Парламенту старшокласників міста Одеси продовжували тримати 

освітянську «Теплу Хвилю». У рамках цієї благодійної акції було 

організовано виготовлення сувенірів-оберегів для наших 

військовослужбовців - м’яких іграшок «Котооберегів»!  

 2 грудня 2022 року – взяли участь у заході «Молодь і поліція разом 

проти насильства» (проведений ОДУВС), на якому молодь дізналася про 

те, як запобігти та протидіяти насильству, до кого звертатися у разі його 

виникнення, а також долучилися до моделювання ситуації з протидії 

насильству. 

 До Дня святого Миколая разом із БФ «Тримай» провів квест-гру для 

дітей-переселенців до Дня Св. Миколая у Парку Шевченка та 

розважальне  провели Свято в «Білій акації» для дітей переселенців та 

вихованців Палацу та відвідувачів Пункту незламності. 

 13 січня 2023 року Парламент старшокласників м. Одеси Київського 

району та вихованці нашого Палацу біля ялинки на ковзанці провели 

презентацію нашої коляди для діток військовослужбовців,  вихованців 

обласного центру соціально-психологічної реабілітації та дітей, які 

перебувають під опікою та піклуванням. Також діти завітали до 

Сервісних центри МВС в Одеській області. 

  16 січня разом із творчими колективами Одеського ПДЮТ «Біла акація» 

відвідали 7 комунальних установ міста з Різдвяною колядою. Всі колядки 

адаптували до воєнного часу – колядували за перемогу України та 

дякували ЗСУ за героїзм, волонтерам за добрі серця, освітянам за 

можливість вчитися та всім людям. Зібрали 79 565 грн, які передали 
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дівчині, що має діагноз «пухлина головного мозку» і потребує 

найшвидшого лікування. 

 Протягом січня-березня 2023 року в рамках благодійної акції 

«Освітянська тепла хвиля» працювали над виготовленням окопних свічок 

для наших захисників. 20-21 лютого до їх роботи приєдналися також і 

працівники Регіонального сервісного центру МВС в Одеській області. У 

рамках цієї благодійної акції виготовлено більше 300 окопних свічок, на 

кожну з яких старшокласники наклеїли девіз «Нашим рідненьким – щоб 

було тепленько!». Їх було відправлено захисникам Вугледару, бійцям на 

передовій у Бахмуті, а також мешканцям деокупованих територій в 

Херсонській області. Сьогодні дуже важливо, щоб наші захисники 

відчували нашу підтримку! Разом подолаємо ворога!  

 8 лютого 2023 року відвідали захід Урочисте засідання Ради «Одеське 

об’єднання національностей» при Одеському міському голові. 

Представники ЮНЕСКО привітали всіх з приводу включення 

історичного центру нашого міста до списку всесвітньої спадщини 

ЮНЕСКО.  

 14 лютого 2023 року – було проведено майстер-клас з виготовлення 

валентинок до Дня всіх закоханих, який проходив біля фото-зони 

присвяченої Дню всіх закоханих у ПДЮТ «Біла акація». 

 17 лютого 2023 року - відвідали презентацію проекту «Волонтер – моя 

перша професія», де діти дізналися про професію волонтера. 

 26 лютого 2023 року у Прощену неділю, з метою підтримки народних 

традицій та звичаїв педагоги, вихованці Одеського ПДЮТ «Біла акація» 

та представники Парламенту старшокласників міста Одеси взяли участь у 

благодійному ярмарку, що відбувся біля ресторану «Яхта». Захід було 

присвячено збиранню коштів для нашої одеситки - 19-ти річної красуні 

Данілкіної Руслани! Захисниця, яка під час виконання бойового завдання 

потрапила під мінний обстріл та зараз потребує протезування!  
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 9 березня 2023 року – було проведено інформаційно-просвітницький 

захід «Вечір вшанування пам’яті Тараса Григоровича Шевченка». 

Школярі відкривали для себе маловідомі сторінки життя та творчості 

поета, пов’язані з Одесою та одеситами, читали свої вірші, уривки з 

поетичних творів Великого Кобзаря, змагалися у вікторині «Що ти знаєш 

про Тараса Шевченка?» та у різних літературних конкурсах. 

 15 березня 2023 року – вихованці гуртка «Лідер» взяли участь у «Брейн-

рингу» від Національного університету «Одеська юридична академія». 

Захід був проведений з метою допомоги молоді із визначенням 

майбутньої професії. Збірна команда від Київського району посіла 2 

місце. 

 17 березня 2023 року – Парламент старшокласників взяв участь у 

тренінгу в рамках проєкту «Разом проти домашнього насильства» (за 

підтримки Фонду Народонаселення ООН в Україні). 

 1 квітня 2023 року – було проведено ювілейний флешмоб «50 відтінків 

сміху» з нагоди 50-річчя  «Гуморини». Діти виготовили своїми руками 

смайлики-посмішки та роздавали їх перехожим на вулицях міста. Навіть в 

умовах воєнного стану та карантинних обмежень одесити не втрачають 

почуття гумору! 

 7 квітня 2023 року – Парламент старшокласників м. Одеси відвідали 

курс проектного менеджменту, який був організований за підтримки 

Одеської міської ради 

 11 квітня 2023 року - взяли участь у благодійному марафоні "До світлого 

дня - світлі вчинки". Разом із членами Парламентів всіх районів молодь 

прикрасила дерева міста писанками, які виготовили вихованці закладів 

освіти м. Одеси. 

 11 квітня 2023 року – взяли участь у Майстер-класі з прикрашання 

пасок, який  було проведено студентами 1-3 курсів факультету 

інноваційних технологій харчування і ресторано-готельного бізнесу 

Одеського національного технологічного університету. 
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 12 травня 2023 року – у Парку Перемоги Парламент старшокласників 

відвідав традиційну китайську практику Тай Чі, яку проводив вчитель 

цього древньокитайського мистецтва – Чей Сувей. Представники 

парламенту змогли покращити свій фізичний стан та загалом підняти собі 

настрій завдяки цій гімнастиці. 

 13 травня 2023 року - відвідали захід «День відритих дверей факультету 

адвокатури та антикорупційної діяльності Національного університету 

«Одеська юридична академія». Представники парламенту із радістю 

долучились до цікавих ігор та змогли багато дізнатися про університет. 

 16 травня 2023 року – відвідали урочисте засідання Ради «Одеське 

об’єднання національностей» при Одеському міському голові на якому 

відбулося відкриття Міжнародного культурного центру «UNION», у 

галереях якого представлена вся краса, особливість та неповторність 

нашого суспільства, нашого неймовірного міста Одеси. 

 18 травня 2023 року – взяли участь у міському заході присвяченому Дню 

Вишиванки, яких проходив у міському саду. 

 31 травня 2023 року - відвідали захід з нагоди святкування річниці БФ 

«Тримай», на якому члени Парламенту старшокласників отримали 

нагороду «За стійкість та силу, які допомагають наближати перемогу». 

 1 червня 2023 року – Парламент старшокласників долучився до майстер-

класу з вирощування квітів і рослин, що проводився до Дня захисту дітей 

у комунальному тепличному господарстві «Троянда». Всі мали змогу 

відвідати екскурсію тепличним господарством і опанувати різні напрямки 

професії озеленювача. 

 2 червня 2023 року – Участь у майстер-класі з вирощування квітів і 

рослин, що проводився до Дня захисту дітей у комунальному тепличному 

господарстві «Троянда»; 

 16 червня 2023 року – Участь проекті Молодіжної ради при Одеському 

міському голові «Тижні добрих справ»; 
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 19 червня 2023 року – Проведення Розвиваючого заходу для дітей у 

рамках Дня підтримки переселенців; 

 26 червня 2023 року – Участь в спортивно-оздоровчих тренуваннях від 

громадської організації «Мангуст» 

 28 червня 2023 року – Проведення заходу до Дня Конституції України у 

Одеському ПДЮТ «Біла акація»; 

 28 червня 2023 року – Участь в інтелектуальній грі «Юні знавці 

Конституції» (Юридична академія); 

 29 червня 2023 року – Відвідування форуму «Розвиток та партнерство – 

шлях до побудови миру в Україні»; 

 17 липня 2023 року – Участь у міському флешмобі «Все буде Україна»; 

 11 серпня 2023 року – Участь у благодійному забігу в Парку Шевченко 

до Дня молоді; 

 11 серпня 2023 року – Проведення зустрічі членів Парламенту 

старшокласників м. Одеси від Київського району у Одеському ПДЮТ 

«Біла акація» до Дня молоді; 

 12 серпня 2023 року - Участь в спортивно-оздоровчих тренуваннях від 

громадської організації «Мангуст»; 

 12 серпня 2023 року – Участь та організація фестивалю у Міському саду 

до Дня молоді; 

 19 серпня 2023 року – Участь у заході до Дня Незалежності України; 

        Протягом року ведеться  системна робота Парламенту щодо благодійної 

акції по  збору коштів та смаколиків для тварин, які знаходяться у Центрі 

адопції для собак. 

        Проєкт «Молодь змінює світ» за участі членів Парламенту 

старшокласників м.Одеси Київського району є одним із найяскравішим та 

найвдаліших проектів Палацу.   
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Проєкт «Мови світу» 

      Метою даного проекту була співпраця з консульствами та громадськими 

організаціями, які працюють в м.Одеса задля можливість підвищувати свій 

інтелектуальний рівень вихованцям КЗПО «Одеський ПДЮТ «Біла акація». 

Нажаль в період повномасштабного вторгнення РФ в Україну реалізація 

вищезазначеного проекту стала неможливою, тому Парламентом 

старшокласників м.Одеси Київського району було трансформовано цей 

проект в свій. Так, підлітки 13-17 років з рівнем англійської від В1, стали 

волонтерами та проводили зустрічі з однолітками, які мають бажання 

поглибити знання іноземної мови та покращити навички комунікації. 

        Протягом лютого-квітня 2024 року було створено «Spiking club» д час 

якого молодь комунікувала, дивилась художні та документальні фільми, 

обговорювала їх зміст та висловлювала свої бачення на проблематику. 

        Такі групи зараз розпочали роботу в закладах загальної середньої освіти 

та через лідерів Парламенту старшокласників популяризують вивчення 

іноземної мови. 
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 У проєкті діти стають основними дійовими особами освітнього процесу, 

вони є рівноправними учасниками творчого колективу. Це дозволяє їм 

об’єднуватися за інтересами, забезпечує різноманітність рольової діяльності.  

 

 

         

 

 

       

 

 



 

38 
 

                Розділ ІІ Позашкілля в умовах військового стану 

2.1.  Волонтерство  –  впевнені кроки до перемоги 

Сьогодні волонтерство зайняло дуже важливу роль у житті кожного 

українця. Важко уявити, що було б, якби з початку війни ця сфера не стала 

такою актуальною. Волонтерська діяльність не лише надає відчуття спільноти 

та солідарності, що значно збільшує шанси на перемогу, а й допомагає 

захистити ментальне здоров'я.  

В Одеському палаці дитячої та юнацької творчості «Біла акація» з початку 

повномасштабного вторгнення було прийнято рішення створити якомога більше 

заходів спрямованих на підтримку військового та цивільного населення.  

Таким чином  на базі Палацу розпочав свою роботу  Пункт незламності - 

найбільший освітній центр «Теплої хвилі». Він функціонував у якості 

коворкінгового простору, що об’єднав творчу активну молодь у вирішенні 

питань, актуальних для держави і міста — це як організація освітнього процесу 

у період відключення світла та інтернету, так і позашкільне дозвілля та 

здійснення волонтерської діяльності, яка була спрямована на підтримку 

українських захисників на передовій. 

Одеський палац дитячої та юнацької творчості  «Біла акація» став місцем 

підтримки,  стабільності та тепла, де людина мала змогу перепочити, 

відволіктися, випити гарячого чаю,  підзарядити свій ґаджет, молодь могла 

поспілкуватись, підтримати один одного та просто запитати  «Як ти?»  у своїх 

близьких, друзів та рідних. Щодня ми приймали від 10 до 200 людей. 

Особливою гордістю нашого Центру «Тепла хвиля» на початку війни 

стало відкриття цеху з пошиття балаклав, подушок, пов’язок та мобільних нош 

для військовослужбовців. Ці теплі вироби, виготовлені з любов’ю руками 

педагогів та молоді, зігрівали у непогоду наших захисників.  

Системно, під час роботи нашої Теплої хвилі, працівниками закладу, 

вихованцями, їх батьками та відвідувачами Пункту незламності збирались теплі 

речі, домашня консервація, інші смаколики. Крім цього діти та дорослі 

принесли написані та виготовлені власноруч листи. В окремому місці в Пункті  
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було організовано куточок для написання листівок та створення малюнків  для 

підтримки наших захисників. За допомогою волонтерів всі зібрані речі, 

продукти та листівки були передані на передову. 

Ще одним з наших проєктів стало створення вітамінної суміші для наших 

захисників. Так, працівники адміністрації Одеського ПДЮТ «Біла акація» разом 

з колегами освітянами та представниками Парламенту старшокласників міста 

Одеси Київського району приготували понад 300 баночок «Вітамінного ППО». 

Склад вітамінного коктейлю - не тільки мед, лимон, імбир! А ще і любов до 

Батьківщини, віра в ЗСУ та в перемогу України! 

У рамках реалізації нашого проєкту «Тепла хвиля» упродовж 2-х останніх 

років були проведені благодійні акції зі здачі крові «Живи!». Це була допомога 

дітям, хворим на рак, які лікуються в  онкогематологічному відділенні Одеської 

дитячої лікарні. У цій акції брали участь педагогічні працівники Палацу та 

представники Регіонального сервісного центру МВС в Одеській області.  

Однією із системних спільних робіт з молоддю було створення оберегів 

для наших захисників. Так, працівники Одеського палацу дитячої та юнацької 

творчості «Біла акація» спільно з членами Парламенту старшокласників міста 

Одеси організували виготовлення сувенірів-оберегів для наших військових. 

Понад 300 м’яких іграшок «Котооберегів» було передано на передову.  

Крім цього, у Білій акації було створено благодійний збір теплих 

шкарпеток під гаслом «нашим рідненьким, щоб було тепленько, які власноруч 

ми пропонували зв’язати усім бажаючим. Майже 100 таких шерстяних виробів з 

брендовою біркою КЗПО Одеський ПДЮТ «Біла акація» - «Шкарпетусі від 

бабусі» ми передали нашим військовим, які знаходилися на лікуванні у 

госпіталях.    

На базі Палацу було проведено багато благодійних заходів до Різдвяних 

та новорічних свят. Так, до Дня св. Миколая у 2022 році наша Тепла хвиля 

дарувала позитивний настрій для всіх відвідувачів Центру незламності та 

особливо для малечі. А активна молодь зорганізувалась та привітала наших 

захисників, які проходили курс реабілітації у шпиталі, даруючи смаколики і 
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просте спілкування. У 2023 році,  за ініціативи Департаменту освіти та науки 

Одеської міської ради 06 грудня, коли країна відзначає два свята, на великій 

сцені палацу «Біла акація» відбувся святковий концерт «На гостини до 

Миколая» для дітей загиблих Героїв – Захисників та Захисниць України. На 

заході були присутні представники міської влади, які привітали малечу з 

початком Різдвяно-новорічних свят, а вихованці палацу «Біла акація» та творчі 

колективи міста підготували для дітей військових яскраві хореографічні та 

музичні виступи. По завершенню урочистостей на дітей чекали солодкі 

подаруночки від Св. Миколая.  А напередодні святкування у холі Білої акації 

було проведено одеський загальноосвітній благодійний ярмарок «Кава з 

«миколайчиками» на підтримку Збройних Сил України. За 2 дні роботи 

благодійного ярмарку в Одеському палаці дитячої та юнацької творчості «Біла 

акація» було зібрано 35700 грн. Ці кошти передали для закупівлі човнів та 

двигунів для військових плавзасобів для Херсонського напрямку. 

В Палаці був реалізований ще один благодійний творчий проект «Вся 

Одеса колядує», який вже став доброю традиціє і проводиться для діток 

військовослужбовців,  вихованців обласного центру соціально-психологічної 

реабілітації та дітей, які перебувають під опікою та піклуванням, для 

військовослужбовців, які перебувають у шпиталях. У період колядок 

відбувається також відвідування комунальних установ міста з метою 

благодійного збору коштів. Таким чином 2022 року було зібрано 79 565 грн, які 

передали дівчині, що мала діагноз «пухлина головного мозку» і потребувала 

найшвидшого лікування. А під час коляди у 2023 році вдалося назбирати 26 232 

грн на підтримку працівниці сфери освіти міста, житло якої було знищено внаслідок 

військової агресії росії проти України.  

Протягом січня-березня 2023 року в рамках благодійної акції 

«Освітянська тепла хвиля» команда Палацу разом з  працівниками 

Регіонального сервісного центру МВС в Одеській області працювали над 

виготовленням окопних свічок для наших захисників. У рамках цієї благодійної 

акції виготовлено більше 300 окопних свічок, на кожну з яких старшокласники 
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наклеїли девіз «Нашим рідненьким – щоб було тепленько!». Їх було відправлено 

військовим Вугледару, бійцям на передовій у Бахмуті, а також мешканцям 

деокупованих територій в Херсонській області. 

На весні 2023 року до свята Масляної молодь також змогла подарувати 

свою «Теплу хвилю» - вдячність ЗСУ за їх героїзм. Так, на благодійній ярмарці 

на узбережжі Чорного моря ми  виступили з творчою презентацією для одеситів 

та долучилися до збору  коштів на протез для захисниці Данілкіної Руслани, яка 

втратила кінцівку під час виконання бойового завдання. 

Того ж року До Міжнародного жіночого дня педагогами палацу «Біла 

акація» було проведено майстер-класи для діток з особливими освітніми 

потребами, де  виготовляли листівочки та сувеніри для жінок захисниць нашої 

країни! 

Одним з цікавих проектів нашого центру єдності «Тепла хвиля» стало 

виготовлення «Голубок миру». Саме цей проєкт мав назву «101 голубка миру», 

до якого долучились 101 людина: це вчителі, діти, вихованці, відвідувачі Центру 

єдності. 

Ще одним з напрямків діяльності ми визначили проєкт - «Ділянка 

перемоги», де організували висадку овочів та зелені на невеличкій ділянці біля 

нашого закладу.  Це дає змогу молоді проявити свою любов до рідної землі та 

природи. 

Вже не перший рік Одеський палац дитячої та юнацької творчості «Біла 

акація» бере активну участь в проєкті  «До світлого дня-світлі вчинки». У 

рамках цього благодійного марафону паски, які напередодні свята Великодня з 

любов'ю і вдячністю випікають батьки, діти та освітяни всього міста, освячують 

та передають захисникам та захисницям на передову, а також до шпиталів. 

Також до Світлого дня протягом 2023- 2024 році відбувається майстер-

клас для освітян, де учасники заходу оволодівають технікою випалювання на 

дереві та тканині, художньо декорують писанки, шиють м’які іграшки – 

пасхальних кроликів та плетуть патріотичні брелки. Усі виготовлені з любов’ю і 

теплом поробки освітян передають до Великодня нашим захисникам і 
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захисницям України. Крім цього у закладі проходить ще й ряд інших 

благодійних заходів – це і збір старих парасольок та кришечок для подальшої 

переробки на потреби армії, майстер-класи для дорослих за донати, не 

забуваємо і про наших хвостато-вусатих друзів, збираємо необхідні речі та їжу 

для їх комфортного перебування у притулках для тварин.   

Одним з цікавих проектів нашого центру єдності «Тепла хвиля» стало 

виготовлення «Голубок миру». Саме цей проєкт мав назву «101 голубка миру», 

до якого долучились 101 людина: це вчителі, діти, вихованці, відвідувачі Центру 

єдності. 

Загалом протягом всього часу, відтоді як почалася повномасштабна війна 

в Україні, у Одеському палаці дитячої та юнацької творчості було проведено 

понад 50 благодійних заходів, це була наша можливість надати допомогу тим, 

хто потребує підтримки. Ми націлені на те, щоб сприяти розвитку української 

спільноти, створювати платформи для об'єднання людей, підтримки локальних 

ініціатив та розвитку спільних цілей. 
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2.2. Особливості роботи психологічної служби  

На початку 90-х років ХХ століття відбувся перегляд загальноосвітньої 

парадигми, їй було надано сенс не стільки пізнавальний, скільки розвиваючий. 

Пріоритетними стали загальнолюдські цінності, життя і здоров'я людини, 

вільний розвиток особистості, розкриття її індивідуальності. Навчально-

виховний процес сьогодення стає варіативним, гуманістичним, особистісно- 

орієнтованим, розвиваючим. 

Створення системи психологічної служби освіти повинно відповідати 

запитам практики, необхідності застосовувати психологічні знання в процесі 

виховання та розвитку дітей, забезпечувати збереження та зміцнення 

психічного здоров’я дітей в ході реалізації різних навчально-виховних 

технологій. Психолого-педагогічний супровід психічного розвитку та 

становлення особистості дитини стає дуже важливим аспектом психологічної 

роботи в сфері освіти. Сучасне позашкілля є саме тим освітньо-виховним 

простором, де діти мають змогу постійно реалізовувати набуті під час занять за 

інтересами знання. 

 Головним завданням психологічної служби закладів світи є сприяння 

створенню умов для соціального та інтелектуального розвитку здобувачів 

освіти, охорони психічного здоров’я, надання психологічної та соціально-

педагогічної підтримки всім учасникам освітнього процесу відповідно до цілей 

та завдань системи освіти. 

 Функціями психологічної служби в межах психологічного супроводу 

навчально-виховного процесу є: 

— психологічна та соціально-педагогічна діагностика розвитку особистості 

вихованців, учнівського та педагогічного колективів; 

— корекційно-розвивальна робота з вихованцями, батьками, педагогами; 

—соціально-педагогічна та психологічна допомога всім учасникам навчально-

виховного процесу – педагогам, вихованцям та їхнім батькам; 

— проведення просвітницьких лекцій, семінарів, тренінгів, інших занять із 

педагогами, вихованцями, батьками; 
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— консультативно-просвітницька робота з адміністрацією закладу; 

— консультативна та методична допомога всім учасникам навчально-виховного 

процесу; 

— допомога вихованцям, які вирізняються девіантною поведінкою, таким, які 

опинилися в складних життєвих ситуаціях; 

— психологічний супровід обдарованих вихованців; 

— соціальна та психологічна профілактика девіантної й адиктивної поведінки 

вихованців; 

— проектування психологічного й соціального розвитку колективів та окремих 

вихованців в умовах позашкільного навчального закладу(3). 

Основними видами діяльності психологічної служби є: діагностична, 

корекційно-розвивальна, консультаційно-просвітницька та організаційно-

методична робота. 

Діагностична робота передбачає психологічне обстеження вихованців, 

їхніх батьків, керівників гуртків, груп і колективів; визначення причин, що 

ускладнюють розвиток і навчання; моніторинг змісту, форм і методів 

навчально-виховного процесу з метою оцінювання ефективності його впливу на 

психічний розвиток вихованця. Діагностична робота дає змогу сформувати 

цілісне уявлення про внутрішній світ вихованця, міжособистісні відносини в 

дитячому колективі, тенденції та динаміку розвитку як кожного вихованця так і 

певних груп. 

Розвивальна робота проводиться з метою створення соціально-

психологічних умов для гармонійного розвитку всіх суб’єктів навчально-

виховного процесу. 

Корекційна робота спрямована на здійснення психолого-педагогічної 

допомоги для усунення відхилень у психофізичному розвиткові та поведінці, 

схильності до залежностей і правопорушень, подолання різних форм девіантної 

поведінки, формування життєвої перспективи. 

Реабілітаційна робота спрямована на надання психолого-педагогічної 

допомоги вихованцям, які перебувають у кризовій ситуації (постраждали від 
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соціальних, техногенних, природних катастроф; тих, які зазнали впливу стресів 

від війни, хвороб, насильства тощо), з метою адаптації до умов навчально-

творчої діяльності та активного життя. 

Консультативно-просвітницька робота спрямована на формування 

психологічної культури педагогів, вихованців та їхніх батьків, створення 

оптимального середовища для розвитку особистості вихованця, формування 

компетентної особистості, яка здатна розробляти різні стратегії поведінки 

згідно з морально-етичними нормами та ефективно взаємодіяти в соціумі. 

Організаційно-методична робота спрямована на організацію 

психологічного супроводу навчально-виховного процесу, пошук шляхів його 

оптимізації, психолого-методичне забезпечення навчально-виховного процесу 

(розроблення та впровадження розвивальних і корекційних програм у 

навчально-виховний процес позашкільного навчального закладу. 

Позашкільна освіта – складова системи безперервної освіти, спрямована 

на забезпечення творчого, інтелектуального, духовного розвитку дітей та 

молоді. Пріоритетним завданням цієї ланки освіти є оновлення і модернізація 

навчально-виховного процесу: створення належних умов для зайнятості дітей у 

вільний час. Позашкільним навчальним закладам належить важлива роль у 

формуванні нової генерації творчої еліти держави. Позашкільний навчальний 

заклад дає своїм вихованцям спеціальні знання та навички з тих сфер 

діяльності, які не охоплені шкільною програмою, та створює умови для 

розвитку творчого потенціалу особистості. 

 Перелічені вище функції відносяться як до психологічних служб шкіл, так 

і до дошкілля. Однак, є деякі відмінності в роботі. Наприклад, у школах багато 

дітей навчаються в одну зміну. Це дає психологу працювати з великою 

кількістю дітей у короткий проміжок часу. У кожному класі є класні години, 

коли психолог може провести групову діагностику, бесіду чи корекційне 

заняття з групою учнів.  

 В позашкіллі розклад роботи гуртків складається іншім чином. Тому 

психологу неможливо працювати в такій же системі, як в школі.  Але така 
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система роботи дає можливість більш працювати індивідуально, виконуючи 

будь-який напрям своєї роботи. Що в свою чергу дає кращі результати та 

можливості, ніж при роботі з групою. 

 У нинішніх реаліях, коли освітній процес відбувається в умовах війни, з 

супутніми її загрозами, небезпеками і стресовими подіями, психологічна 

служба нашого закладу корегує свою роботу, зосередивши особливу увагу на 

повсякденній психологічній допомозі та емоційній підтримці учасників 

учбового процесу: гуртківців, їх батьків та керівників гуртків. 

 Протягом останніх півтора років в «Білій акації» практично народився 

новий психологічний проект з підтримки та навчання технік самодопомоги та 

першої психологічної допомоги при стресі. Зараз визнано, що рання допомога 

дорослим та дітям у тому, як впоратися зі стресом від війни, може бути 

корисною і дозволить запобігти розвитку проблем надалі. 

 Тому психологом Палацу дитячої та юнацької творчості «Біла акація» 

були опановані навчальні такі тренінгові програми, як «Основи роботи з 

психологічною травмою та ПТСР», «Педагогіка в умовах війни методами арт та 

рухової терапії», «перша психологічна допомога при стресі», « Діти і війна. 

Навчання технік зцілення», «Важливі аспекти самодопомоги людині, яка поруч 

в часи випробувань». 

 Протягом цього часу, впираючись на знання, техніки та вправи, отримані 

під час навчання, практичним психологом закладу проводились заняття-

тренінги з адміністрацією закладу, батьками вихованців та гуртківцями. 

Головне завдання цієї роботи – навчити як стабілізувати психічну систему після 

дезорганізації травмуючими подіями. 

 Так, в наслідок впливу різних травматичних подій, діти та дорослі мають 

посттравматичні стресові реакції. Ці реакції були об’єднані в три групи: 

- Інтрузивні спогади: картинки, думки, запахи та звуки, які спадають на 

думку без вашого на те бажання;  
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- уникнення: намагання «відштовхнути» ці спогади, стараючись не думати, 

не говорити чи не знаходитися поряд з речами, які нагадують про те, що 

сталося; 

- фізіологічна збудливість: мандраж, постійне перебування на межі зриву. 

      Цей тип стресу виникає тому, що спогад про подію з неймовірною силою 

вривається в розум, хочте ви цього чи ні. Природною реакцією є спроба 

відштовхнути його й уникати будь-яких нагадувань, тому що дистрес занадто 

великий. Відштовхування зупиняє пам'ять від опрацювання цих спогадів. Вони 

продовжують повертатися, часто у вигляді нав’язливих образів або кошмарів. 

Розвивається замкнуте коло, де більш настирливі спогади ведуть до більшого 

уникнення, і навпаки.  

 Для оцінки ефективності у зменшенні посттравматичних стресових 

реакцій та інших психічних наслідків війни, для можливості виміряти дистрес, 

фахівцями Фундації «Діти і війна» було розроблено декілька анкет: дитяча 

шкала впливу подій (CRIES-8) та анкета для дорослих «Шкала впливу подій». 

Ці анкети вимірюють рівень інтрузивних спогадів, уникнення та фізіологічної 

збудливості  до початку роботи по програмі роботи з наслідками стресу та 

наприкінці занять.  

 В нашому Палаці програму «Діти і війна. Навчання технік зцілення» 

опанувало 52 чоловіка. З них 22 дитини та 30 батьків, керівників гуртків та 

адміністрація закладу.  

 

Інфографіка відображає на скільки зменшилися ці показники. Також, 

спостерігається зниження рівня тривоги та кількісті страхів. 
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 Добрі результати в роботі зі страхом та тривогою показали дихальні 

техніки, вправа «Безпечне місце», прогресивна релаксація Джекобсона, «методи 

відволікання і заземлення», «Метелик»», «Простукування», «Сильні думки», 

«Позитивна контркартинка» та інші.  

 

Також були підготовлені доповіді на педагогічних радах: «Педагогіка в умовах 

воєнного стану та методи психологічної допомоги учасникам освітнього 

процесу», «Діти у психотравмуючих обставинах: практичні поради» 

 

Узагальнюючи, можно сказати, що позашкільна освіта це інститут 

соціального виховання, який виконує функції щодо сприяння становлення 

особистості шляхом самореалізації в соціальній та особисто значущій 

діяльності, профілактиці адитивної та девіантної поведінки, створення 

сприятливих умов для розвитку здібностей і самореалізації особистості в 
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обраному виді діяльності відповідно до її інтересів і потреб; попередження 

негативних впливів на особистість факторів соціального середовища шляхом 

створення умов для розвивального соціально-позитивного дозвілля дітей та 

молоді; створення виховного простору, залучення виховного потенціалу 

середовища з метою позитивної соціалізації, індивідуалізації; становлення 

власної системи цінностей у дітей та молоді; розвиток особистісних якостей, 

набуття професійних знань і умінь, самоствердження в певній сфері; надання 

соціально-педагогічної, психологічної підтримки та допомоги особистості за 

умови наявних проблем; надання адресної допомоги, використовуючи 

потенціал психологічної служби закладу; збереження та покращення фізичного, 

психічного та соціального здоров’я особистості тощо. 

 

 Позашкільна освіта – складова системи безперервної освіти, спрямована 

на забезпечення творчого, інтелектуального, духовного розвитку дітей та 

молоді. Пріоритетним завданням цієї ланки освіти є оновлення і модернізація 

навчально-виховного процесу: створення належних умов для зайнятості дітей у 

вільний час. Позашкільним навчальним закладам належить важлива роль у 

формуванні нової генерації творчої еліти держави. Позашкільний навчальний 

заклад дає своїм вихованцям спеціальні знання та навички з тих сфер 

діяльності, які не охоплені шкільною програмою, та створює умови для 

розвитку творчого потенціалу особистості. 
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ВИСНОВОК 

 Швидкий розвиток економіки України зумовив модернізацію всіх 

галузей, в тому числі і освітньої, а з моменту вторгнення РФ, освітня система 

України опинилася перед низкою питань: як утримати та розвити систему 

якості освіти. Зрозуміло, що старі підходи більше не діють або діють обмежено, 

тому система освіти активно шукає нові підходи до навчання та виховання 

дітей, розробляє інноваційні форми організації освітнього процесу, розвиває 

педагогічні та інформаційні технології.   

        Здобувачі освіти сьогодні, які вони? Як працювати, щоб зацікавити їх? 

        Спадає на думку вислів нашого колеги-освітянина, тепер депутата 

Верховної ради пана Сергія  Колебошина: «Коли з’явилося книгодрукування, 

літописці залишились у минулому». Так, час невпинно рушиться вперед, наші 

діти диктують умови часу, а ми завдяки їм вчимося їм відповідати. 

         Звісно, Рембрант залишиться неповторним, але шедевр можна цікаво 

відтворити у комп’ютерній програмі. А маленька комп’ютерна мишка 

порається із завданнями як пензлики великих майстрів. Улюблений натюрморт 

соняшників, з особливою родзинкою можна створити завдяки алмазно-

стразової техніці вишивки. Концерт Шопена фортепіано зі скрипкою особливо 

пролунає за допомогою оранжеровки в електронній  обробці. А навіть 

легендарний Левша, не міг здогадатися, що його блоху можна підкувати 

завдяки нанотехнологіям, а модель літака надрукувати на 3Д принтері. 

        Тому педагогам позашкільникам необхідно знаходитись в постійному 

творчому пошуку та використовують нові види робіт та технологій, щоб бути 

цікавим вихованцям, звісно зберігаючи кращі освітянські надбання позашкілля. 

Ми, будемо будувати нашу історію  в сучасному оснащеному приміщенні. Але 

ми всі розуміємо, яке б прекрасне не було б приміщення, історію роблять люди! 

І в першу чергу ми завжди повинні залишатися людьми, в кращому розумінні 

цього слова. А індивідуальність і розвиток особистості стане очікуваним 

результатом нашої роботи.  
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На нашу думку, одним із найперспективніших та надзвичайно 

актуальним напрямом в освітній галузі є проєктна діяльність. Метод проєктів 

не є новим, але він успішно реалізовується в нинішніх умовах. Всі інноваційні 

освітні проєкти є продовженням напрацювань найкращих практик в освітній 

сфері, що стосується національно-патріотичного виховання, реалізації 

Концепції «Нова українська школа», розвитку авторських шкіл в Україні, 

тьюторського супроводу, здоров’язбережувальних практик, STEM-освіти, 

інклюзивної освіти, позашкільної освіти, цифровізації та інформатизації освіти 

та інших напрямів освітньої діяльності. 

Участь в проєктах сприяє розвитку компетентностей усіх учасників 

освітнього процесу. Така діяльність формує особливий педагогічний стиль у 

сучасному закладі освіти, вчить не тільки планувати, а й підводити підсумки 

своєї діяльності, оцінювати виконання того чи іншого завдання, виховує 

активну, гнучку особистість, готову до співробітництва, а також стає засобом 

соціального, громадянського, патріотичного саморозвитку всіх суб’єктів освіти. 

Інноваційна проєктна діяльність сприяє підвищенню рівня управлінської 

компетентності, оскільки це одна з найперспективніших складових освітнього 

процесу. Вона створює усі умови для саморозвитку як керівника, так і всіх 

співробітників закладу, його вихованців. Роль керівника під час проєктної 

діяльності трішки змінюється. Він є фасилітатором або куратором. Він той, хто 

запалює і постійно працює з самими педагогами, вихованцями, батьками.  

В основі виховної системи КЗПО «Одеський ПДЮТ «Біла акація» - 

проєктні технології, які передбачають кінцевий результат. Кожний з проєктів 

має свою мету, завдання та шляхи реалізації, що окреслені на перспективу й 

мають конкретний план дій. Заклад має накопичений досвід використання 

проєктної діяльності в роботі з вихованцями, педагогами та батьками, що 

позитивно впливає на розвиток колективу. 

        Сьогодні, існує думка, що заклад позашкільнї освіти – розважальний 

центр, де діти розважаються та займаються виключно  іграми та проводять 

своє дозвілля. На нашу думку позашкільна освіта повинна стати такою 
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важливою підсистемою, яка допоможе закладам освіти реалізовувати 

основні завдання для випускника. Допомогти спрямувати його набуті 

компетенції до свідомого вибору професії та справжнього фахівця своєї 

справи.  

       Прийшовши до нас, кожен вихованець має відчути себе «своєю», 

частинкою великої, дружної, позитивної родини незалежно від того, з 

якого середовища він походить. Кожна дитина має досягнути успіху. 

       Підсумувати нашу роботу хочеться двома реченнями:  

     Освіта- це нотний стан мелодії  життя. А позашкілля – це ДІЄЗИ та 

БЕМОЛІ, без яких нотна гамма буде однаковою та нецікавою. 
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                                                                                                                               ДОДАТОК 

Шкала впливу подій 
Ваше ім’я:  Дата:    

           Ви пережили 
(дата)                    (подія з 

життя) 

Нижче подається список труднощів, з якими люди 

іноді зіштовхуються після стресових життєвих подій. 

Будь ласка, прочитайте кожен пункт, а потім вкажіть 

наскільки Вас виснажувала кожна трудність 

протягом останніх 7 днів або протягом іншого 

узгодженого проміжку часу: 

Наскільки це Вас виснажувало? 

ані- трохи помір-  досить  дуже 

трохи   но сильно сильно 

0 1 2 3 4 

а Будь-що, що нагадувало мені про цю подію, 

викликало почуття, пов’язані з нею. 
 

б Мені було важко спати, я часто будився (-лася) 

уночі. 
 

в З різних причин я знову і знову починав думати 

про цю подію. 
 

г Я відчував (-ла) роздратування і злість.  

ґ Я намагався не дозволяти собі засмучуватися, 

коли я думав (-ла) про цю подію, чи вона 

нагадувалася мені. 

 

д Я думав (-ла) про цю подію, хоч і не хотів (-ла) 

цього робити. 
 

е Я почувався (-лася) так, наче це не відбулося 

або наче це не було насправді. 
 

є Я намагався (-лася) уникати усього, що могло 

мені нагадувати про цю подію. 
 

ж Образи про це неочікувано з’являлись у мене в 

голові. 
 

з Я був (-ла) нервовий (-а), я «заводився» з 

нічого. 
 

и Я намагався (-лася) про це не думати.  

і Я знав (-ла), що досі маю багато відчуттів, 

пов’язаних з цією подією, але я нічого з ними не 

робив (-ла). 

 

ї Мої відчуття, пов’язані з цим, в певній 

мірі, притупилися. 
 

й Я помітив (-ла), що я поводжуся або почуваюся 

так, ніби я знову повернувся (-лася) у той час. 
 

к Мені було важко засинати.  

л На мене хвилями находили сильні відчуття, 

пов’язані з цим. 
 

м Я намагався (-лася) викинути це зі своєї пам’яті.  

н Мені було важко зосереджуватися.  

о Спогади про це викликали у мене фізичні реакції 

(такі як, потовиділення, важке дихання, нудота 

або серцебиття та ін.). 

 

п Це мені снилося.  

р Я почуваюся (-лася) цілий час «на поготові» - в 

очікуванні, що щось страшне має статися знову. 
 

с Я намагався (-лася) про це не говорити ні з ким.  



 

 

Субшкала уникнення (сума ґ, е, є, и, і, ї, м, с поділена на 8) = 

Субшкала інтрузії (сума а, б, в, д, ж, й, л, п поділена на 8) =  

Субшкала гіперзбудження (сума г, з, к, н, о, р поділена на 8) = 

 
ДИТЯЧА ШКАЛА ВПЛИВУ ПОДІЙ (8) 

Revised Child Impact of Events Scale (CRIES-8) 

Нижче наведено перелік коментарів, зроблених людьми після стресових подій. Будь ласка, 

відмітьте у кожному коментарі наскільки часто він стосувався Вас протягом останніх семи днів. 

Якщо те, про що написано у коментарі, не стосувалося Вас – позначте комірку «Ні» 

Ім’я та прізвище: …………………………………………………………………………………..…… 

 

Дата: …………………………………………………………………………………………………….. 

 Ні 
Дуже 

рідко 
Інколи Часто 

 

1. 

Чи буває так, що ти думаєш про цю подію навіть 

тоді, коли не хочеш про неї думати? 

 

[ 
] 

 

[ 
] [ ] [ ] 

 

2. 

Чи ти намагаєшся «прибрати» цю подію зі своєї 

пам’яті? 

 

[ 
] 

 

[ 
] [ ] [ ] 

 

3. 

Чи ти маєш напливи сильних почуттів щодо цієї 

події? 

 

[ 
] 

 

[ 
] [ ] [ ] 

 

4. 

Чи ти тримаєшся подалі від того, що нагадує про 

цю подію? (певних місць, ситуацій тощо) 

 

[ 
] 

 

[ 
] [ ] [ ] 

 

5. 
Чи ти намагаєшся не говорити про цю подію? 

 

[ 
] 

 

[ 
] [ ] [ ] 

 

6. 

Чи картини цієї події раптово з’являються у тебе 

в голові? 

 

[ 
] 

 

[ 
] [ ] [ ] 

 

7. 
Щось наче змушує тебе думати про цю подію? 

 

[ 
] 

 

[ 
] [ ] [ ] 

 

8. 
Чи ти намагаєшся не думати про цю подію? 

 

[ 
] 

 

[ 
] [ ] [ ] 

 

Шкалу діти можуть заповнювати самостійно, і тому її можна використовувати у 

групах. 

Обчислення 

Є 8 пунктів, відповіді на які оцінюються за такою шкалою:  

Ні = 0 

Дуже рідко = 1 

Інколи = 3 

Часто = 5 

Є 2 субшкали: 

Інтрузія = сума пунктів 1+3+6+7 Уникнення = сума пунктів 2+4+5+8 
 

 



 

 

ШКАЛА SCARED-P 

Ім’я та прізвище дитини:  

Ім’я та прізвище особи, що заповнювала анкету:  

Дата:  

Вказівки: Нижче наводиться список тверджень, що можуть описувати те, як чується Ваша 

дитина. Прочитайте кожне твердження і у колонці навпроти відзначте позначкою ту відповідь, 

яка найкраще стосується самопочуття Вашої дитини протягом останніх трьох місяців. 

№ Питання Дуже/ 

часто 

Трохи/ 

іноді 

Ні/Ледь- 

ледь 

1. Коли моя дитина налякана, йому/їй важко дихати.    

2. У моєї дитини з’являються головні болі у школі.    

3. Моїй дитині не подобається бути з людьми, яких 

він/вона добре не знає. 

   

4. Моїй дитині стає страшно, якщо він/вона спить не 

вдома. 

   

5. Моя дитина переживає, чи вона подобається іншим.    

6. Коли моя дитина лякається, то відчуває, ніби втрачає 

свідомість. 

   

7. Моя дитина нервова/стривожена.    

8. Моя дитина всюди ходить за мною.    

9. Інші говорять мені, що моя дитина 

нервова/стривожена. 

   

10. Моя дитина нервує/тривожиться поряд з людьми, 

якихне знає. 

   

11. У моєї дитини з’являються болі в животі у школі.    

12. Коли моя дитина переживає сильний страх, то їй 

здається, що вона може зійти з розуму. 

   

13. Моя дитина хвилюється, коли спить сам (-а).    

14. Моя дитина переживає за те, щоб бути настільки ж 

вправним (-ою), як інші діти. 

   

15. Коли моя дитина лякається, то йому/їй здається, ніби 

все навколо несправжнє. 

   

16. Моїй дитині сняться жахи про те, що з його/її 

батьками стається щось погане. 

   

17. Школа викликає хвилювання у моєї дитини.    

18. Коли моя дитина лякається, то його/її серце починає 

пришвидшено битись. 

   

19. Він/вона тремтить.    

20. Моїй дитині сняться жахи про те, що з ним/нею 

стається щось погане. 

   

21. Моя дитина хвилюється за те, чи йому/їй все 

вдасться. 

   

22. Коли моя дитина лякається, то сильно пітніє.    

23. Мою дитину постійно мучать сумніви.    

24. Моїй дитині стає дійсно страшно без жодної на те 

причини. 

   

25. Моя дитина боїться бути вдома сама.    



 

 

26. Моїй дитині важко розмовляти з людьми, яких 

він/вона добре не знає. 

   

27. Коли моя дитина переживає сильний страх, то їй 

здається, що вона може задихнутися від нестачі 

повітря. 

   

28. Інші говорять мені, що моя дитина надмірно 

хвилюється. 

   

29. Моїй дитині не подобається бути далеко від своєї 

сім’ї. 

   

30. Моя дитина боїться, що у нього/неї можуть бути 

напади тривоги (або панічні атаки). 

   

31. Моя дитина переживає, що з його/її батьками може 

статись щось погане. 

   

32. Моя дитина соромиться людей, яких добре не знає.    

33. Моя дитина переживає за те, що станеться в 

майбутньому. 

   

34. Моя дитина переживає за те, наскільки добре йому/їй 

все вдається. 

   

35. Коли моя дитина переживає сильний страх, то 

йому/їй хочеться блювати. 

   

36. Моя дитина боїться ходити до школи.    

37. Моя дитина переживає за події, які вже відбулися.    

38. Коли моя дитина переживає сильний страх, то 

відчуває запаморочення. 

   

 

 

39. 

Моя дитина нервує, коли перебуває з іншими дітьми 

або дорослими, і йому/їй потрібно зробити щось в 

той час, як вони за ним/нею спостерігають 

(наприклад, читати вголос, говорити, грати в гру, 

займатися спортом). 

   

 

40. 

Моя дитина нервує, коли йде на вечірку, дискотеку, 

чи в будь-яке інше місце, де будуть люди, яких 

він/вона добре не знає. 

   

41. Моя дитина сором’язлива.    

 

Оцінювання: 

За кожну відповідь «Дуже/часто» нараховується 2 бали,  

«Трохи/іноді» 1 бал,  

«Ні/Ледь-ледь» - 0 балів.  

Загальна кількість балів ≥ 25 може вказувати на присутність тривожного 

розладу. Коли кількість балів ≥ 30, присутність тривожного розладу є доволі 

імовірна. 

Сума балів 7 і вище у пунктах 1, 6, 9, 12, 15, 18, 19, 22, 24, 27, 30, 34, 38 може 

вказувати на присутність панічного розладу та виражених соматичних 

симптомів тривоги. 

Сума балів 9 і більше у пунктах 5, 7, 14, 21, 23, 28, 33, 35, 37 може вказувати 

на присутність генералізованого тривожного розладу. 

Сума балів 5 і вище у пунктах 4, 8, 13, 16, 20, 25, 29, 31 може вказувати на 

присутність розладу сепараційної тривоги. 



 

 

Сума балів 8 і вище у пунктах 3, 10, 26, 32, 39, 40, 41 може вказувати на 

соціальну фобію. Сума балів 3 три і вище у пунктах 2, 11, 17, 36 може 

вказувати на присутність шкільної фобії. 

 

 

 


